
Interpellanza presentata dal Consigliere Ira Belluzzl per conoscere quando interverrà l'adozione del provvedimento normativa previsto 

all'art.7 del Decreto Legge n.89/2017 per disciplinare condizioni economiche ed ulteriori aspetti in tema di rimborso delle obbligazioni 

subordinate di Asset Banca S.p.A. e per conoscere I motivi dell'attuale inadempimento in materia da parte del Governo. Si associa Il 

Consigliere Alessandro Mancini per richiedere III risposta scritta 

(Depositata in data 7 maggio 2018) (ID 17158211) INTEPELLANZA 

TIPO RISPOSTA: ORALE E SCRITTA 

Considerati gli atti e le iniziative poste in essere dal Governo e dalla maggioranza di Adesso.sm 

all'indomani dell'inizio della corrente legislatura ed il sostegno conferito in maniera acritica alla 

govenance di BCSM allora rappresentata da presidente Wafik Grais e dal direttore Lorenzo 

Savorelli , ed alle azioni poste in essere dagli stessi che, tese ad una "presunta ristrutturazione", 

hanno portato ad atti come quello della LCA di Asset Banca; 

Considerato che tali ultimi atti hanno generato, oltre alle gia note problematicita a tutto il sistema 

bancario ed economico sammarinese, sia da un punto di vista reputazionale che di sostenibilita, 

grandi difficolta a tutti i correntisti ed investitori di Asset Banca che hanno visto bloccare la 

disponibilita delle propria liquidita e dei loro investimenti; 

Considerato inoltre che in data 10 luglio 2017 è stato emesso il decreto legge 80/2017 ratificato 

in data 27 luglio 2017 col decreto 89 in cui si specifica all'art 7 (obbligazioni subordinate) che con 

successivo prowedimento normativo saranno disciplinate le condizioni economiche, la tipologia 

degli strumenti, le modalita e l'arco temporale di integrale rimborso delle obbligazioni 

subordinate, di cui all'articolo 2, comma i, del presente decreto-legge, emesse dal cedente; 

Considerato che il Collegio Garante della Costituzionalità delle Nomne ha dichiarato in data 16 

gennaio 2018 non fondate le questioni di legittimità costituzionale dell'intero decreto-legge 

80/2017; 

Considerato che in data 10 dicembre .~<:ln~ scadute una parte delle obbligazioni subordinate di .. ' ....- .... ._. 


cui all'art 7 del decreto 80 ratificato col decreto 89; 


Considerato tutto ciò, si interpella il Congresso di Stato per conoscere 

- quando venga posto in essere il provvedimento nomnativo volto a disciplinare le condizioni 

economiche e quant'altro previsto dall'art 7 del decreto sopra menzionato in merito alle 

obbligazioni subordinate scadute e a scadere esponendone in questa sede i contenuti principali; 

le motivazioni per cui ad oggi il Governo risulti inadempiente in relazione a quanto stabilito. 

Consigliere Iro Belluzzi 

Si associa per risposta scritta il Consigliere 

San Marino il 07.05.2018 
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